



河南财经政法大学报

Henan University of Economics and Law newspaper

第568期

2021年9月30日

星期四

中共河南财经政法大学委员会主办 国内统一刊号 CN41-0853/(G) 河南财经政法大学校报编辑部出版 社长:张睿 本报电子信箱:hncdbao@126.com

校党委理论学习中心组集中学习省委工作会议精神



曹恒耀

本报讯(张彩旗)9月8日,校党委理论学习中心组召开学习会议,集中学习省委工作会议精神和省委书记楼阳生在会议上的讲话精神。会议由校党委书记杨宏志主持,校党委理论学习中心组全体成员参加了学习。

杨宏志传达了省委工作会议精神,领学了省委书记楼阳生的讲话。

会议认为,这次省委工作会议是在深入开展党史学习教育重要阶段召开的一次重要会议,楼阳生同志的讲话通篇贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记“七一”重要讲话和视察河南重要讲话重要指示精神,紧紧围绕中央决策部署,紧密结合河南实际,站位高远、思路清晰,体现了对当前大勢的把握、对未来发展的坚定信心、对良好开局的周密部署,为我们做好各项工作、推动转型发展指明了路径、提出了要求,必将为现代化河南建设发挥引领作用。这次会议是在我省新冠肺炎疫情防控取得阶段性成果、灾后重建处于关键时期召开的一次重要会议,必将极大提振干部群众信心,极大鼓舞全省上下战胜灾害、夺取经济社会发展新胜利,确保“十四五”开好局、起好步。

会议指出,要把学习宣传贯彻会议精神作为重要任务来抓,切实把思想和行动统一到省委决策部署上来。要从战略高度把握“两个确保”的深刻内涵和重大意义,要聚焦“十大战略”,努力为实现“两个确保”提供支撑。学校将紧紧围绕省委顶层设计,抢抓发展机遇,优化专业布局,适应社会发展需要,就如何培养高质量人才、深化科学研究等方面制定方案,深度融入区域经济社会发展,更好地实现服务社会的功能。

本报讯(刘军)9月2日,学校召开2021年秋季新学期工作会议,校党委书记杨宏志、校长高新才等全体校领导出席会议,全体中层正职干部参加会议。会议由高新才主持。

杨宏志在讲话中从以党史学习教育为主线,上学期学校工作取得新成绩;突发的汛情疫情,充分检验了党史学习教育和立德树人的新成效;坚持问题导向,扎实推进新学期重点工作等三个方面,回顾了上学期主要工作,安排部署新学期重点工作。

杨宏志指出,2021年是建党一百周年。上学期,校党委认真贯彻落实中央、省委决策部署,坚持统一安排与学校实际相结合,规定动作与自选动作相结合,加强学习与突出特色相结合,示范带动与全员参与相结合,一体推进“学党史、悟思想、办实事、开新局”,党史学习教育取得扎实成效。在此基础上,学校统筹推进全面从严治党、落实意识形态责任制、加强和改进统一战线、深化学生管理服务等工作取得新的进展。同时,学校聚焦学史力行,围绕立德树人根本任务,以申博为抓手,扎实推进内涵建设,在申博攻坚、深化教育教学改革方面,完善科研管理制度方面取得积极成效。

杨宏志指出,今年暑期中原大地暴雨倾盆,疫情卷土重来。在灾情疫情叠加的双重考验下,全体师生员工众志成城、勇于担当、无私奉献,以优异答卷通过了大战大考的检验。在防汛抢险、抗疫战疫这场由每一个河南教育人、中原儿女和全国人民共同合力上演的“人生大课”中,学校涌现出了一大批可歌可泣的、可圈可点的感人事迹,既充分展现了学校教职工胸怀大局、担当尽责的精神品质,也充分展现了新时代大学生为祖国奉献、对社会负责的青春风采,为身边事教育身边人提供了鲜活素材。

就做好新学期的工作,杨宏志指出,对照年度工作要点,新学期的工作依然艰巨繁重,这要求全体教职工必须坚持问题导向,以钉钉子精神努力把既定的目标任务变成现实。杨宏志重点围绕进一步解放思想、强化办学特色、推动申博攻坚、加强干部队伍建设等四个方面就下半年工作做了强调。杨宏志强调,全校上下要坚持在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把在抗灾抗疫中的焕发的精气神保持好、展现的硬作风弘扬好,乘势而上、再接再厉,奋力完成全年目标任务,为建设教育强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

高新才在主持会议时就贯彻会议精神提出三点要求。一要迅速传达学习贯彻。各部门、各院系要通过多种方式及时传达学习会议精神,并结合本单位、本部门实际制定贯彻方案和措施。二要聚焦申博推进内涵建设。对学校当前而言,抓好内涵建设,最重要的就是抓好申博工作。全体教职工特别是中层干部,要进一步强化使命感、责任感、紧迫感,积极主动谋划并落实好申博攻坚各项任务。三是扛稳责任担当抓落实。三分布置,七分落实,干工作最关键的是抓落实。要在做好疫情防控相关工作的同时,围绕立德树人根本任务,坚持踏踏实实真落实,严格严格真严格,细致细致真细致,推动会议精神的贯彻落实到位、推动学校发展迈上新的台阶。

学校召开新学期工作会议

河南省伦理学会成立大会

暨中国共产党百年思想道德建设学术研讨会在我校举行

本报讯(王红阳)9月26日,河南省伦理学会成立大会暨中国共产党百年思想道德建设学术研讨会在我校郑东校区隆重举行。河南省军区政委徐元鸿,河南省人大常委会原副主任蒋笃行,中国伦理学会会长、清华大学人文学院院长、一级教授万俊人,河南省社会科学界联合会副主席苗树群,校党委书记杨宏志、校长高新才,副校长朱金瑞,中共河南省委党校原教育长胡耀辉,中共河南省委宣传部宣教处副处长孙超伟,河南省民政厅社会组织管理局局长王凌霄,河南省教育厅思政处一级调研员张延华,河南省社会科学界联合会学术处处长宋淑芳等出席会议,省委党校、省社科院、《中州学刊》杂志社、《学习论坛》编辑部以及省内部分高校的100余名专家学者和会员代表参加会议。

会议开幕式由高新才主持。杨宏志代表学校致欢迎辞,对河南省伦理学会的成立表示热烈祝贺,对与会的领导、专家表示热烈欢迎,对多年来关心支持学校发展的伦理学界朋友们表示衷心感谢。王凌霄为河南省伦理学会授牌。万俊人、孙超伟、徐元鸿先后致辞,他们表示河南省是华夏文化的发祥地之一,历史文化源远流长,有着丰富的道德文化资源。河南省伦理学会的成立,团结河南省伦理学界的专家学者、有志之士广泛开展学术交流、深化伦理道德研究,必将有助于传承中华传统美德、弘扬民族精神时代精神,有助于繁荣发展包括马克思主义伦理学在内的伦理学学科、哲学学科,有助于提升公民道德水平、社会文明素质,助力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。同时,期待河南省伦理学会凝聚专家学者及有关人士,紧紧围绕河南省委工作会议提出的“两个确保”和“十大战略”开展研究,积极组织伦理学理论研究和学术交流,开展伦理实践和普及活动,打造具有河南特色和中原特点的伦理学研究品牌,在梳理厚重中原伦理文化的基础上,为弘扬中华优秀传统文化、提高马克思主义伦理学研究水平、落实落细社会主义核心价值观、培育良好社会道德风尚作出新的贡献。国家广电总局中国电视艺术交流协会副会长兼秘书长、中国伦理学会常务副秘书长王海滨宣读了中国伦理学会贺词,工作人员宣读了湖北、江苏、湖南等省伦理学会发来的贺词。

会议通过了《河南省伦理学会章程》等规章制度,以无记名投票方式选举朱金瑞任会长。首任会长朱金瑞在发言时表示,河南省伦理学会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以习近平总书记关于道德重要论述为指导,加强学科建设,学术研究,突出特色,强化中原伦理学研究;在中国伦理学会的指导下加强与省际伦理学会及相关学会的交流,努力为推动和服务河南省道德实践、培育和践行社会主义核心价值观、提升公民道德素质、推进社会主义精神文明建设作出应有贡献。

在随后的研讨中,与会人员围绕“中国共产党百年思想道德建设”主题进行了深入交流。万俊人以“当代中国伦理学人的学术工作”为题作主题演讲,认为伦理学人要掌握读书方法,注重学



曹恒耀

术史梳理、夯实学术根基,紧盯现实问题,注重突发事件伦理治理路径开展研究。王海滨就“如何做好伦理学会工作”作专题报告。郑州大学王东旭教授,河南师范大学博士生导师、南阳农业职业学院院长孔国庆教授,河南牧业经济学院副院长姚毅,河南农业大学鹿林副教授,河南财经政法大学钟小燕副教授,河南工业大学于洋博士先后以“中华优秀传统文化的重要基因铸就伟大抗疫精神”、“以社会主义核心价值观引领新时代公民道德建设”、“中国共产党人生态伦理思想的演进逻辑”等作主题发言,专家学者的发言视野广阔、情怀真挚、见解深刻。

第三十七个教师节暨表彰大会

我校举行庆祝

本报讯(王亚星)9月10日上午,我校举行庆祝第37个教师节暨表彰大会。校党委书记杨宏志、校长高新才等校领导出席大会。各部门主要负责人、第三届教学奉献奖获奖教师、从事教育工作满30年的教职工代表,获得国家级项目的教师及学生代表参加会议。会议由高新才主持。

杨宏志代表校党委、校行政,向受到表彰的先进个人和满30年教龄的老师表示热烈的祝贺,向长期以来为学校的改革、发展做出积极贡献的全体教师致以节日的问候。杨宏志指出,刚刚过去的一年,学校始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述特别是教师工作的重要指示批示精神,奋力书写教师队伍建设的“奋进之笔”。他从“政治强、情怀深、善创新、敢攻坚;教风严、师风正;勇担当、甘奉献;爱学生、有温情”等五个方面,对全校教师的高尚情操和优异成绩给予了充分肯定。

杨宏志指出,在建设特色鲜明高水平大学的新时代征程上,全校教师要落实好总书记关于“四个相统一”、做好“四个引路人”、争做“四有”好老师的要求,在锤炼政治素质、涵养师德师风、精进教学水平、提升创新能力等方面付出锲而不舍、久久为功的努力。

杨宏志要求,全校教职员工要争做政治过硬、信仰坚定的爱国之师;争做敬畏教育、献身育人的理想之师;争做业务精湛、知识渊博的学问之师;争做师德高尚、行为世范的品行之师。严格按照习近平总书记提出的党和人民满意的好老师的标准,不忘初心、牢记使命,将满腔热情投入到学校的改革发展事业中,更好肩负起建设教育强国的历史使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献!

会上,校党委副书记、工会主席李慧军宣读了学校第三届教学奉献表彰表彰决定、从事教育工作满30年的教职工名单、一年来受省级以上表彰的先进个人名单、获得国家级项目的教师名单。校领导为第三届教学奉献奖获奖教师代表、从事教育工作满30年的教职工代表颁奖。国际经济与贸易学院教师韩亚峰、会计学院2018级学生冯天怡分别代表师生作了发言。



图片新闻

为提升疫情防控应急处置能力,强化师生防控意识,筑牢校园安全屏障,确保秋季学期平安开学、开学平安,9月27日,我校在郑东校区开展2021年秋季学期学生返校疫情防控应急演练。学校疫情防控办各工作组及相关部门负责人,各院系党委(总支)副书记、辅导员和部分师生代表共计300余人参加演练。

此次演练围绕学生入校、就餐、进入宿舍、校医院接诊、上课等重点环节展开。参演师生按照各环节的操作流程和行为规范依次进行实操演练。按照“演练即实战”的标准,演练的五个场景均模拟了突发情况应急处置环节,整个过程做到了迅速响应和妥善处置。(张利杰/文 程丰/图)

校领导看望慰问“人民英雄”刘汝镇遗孀郑以云老师并悬挂“光荣之家”标牌

本报讯(彭伟)9月30日,在我国第八个烈士纪念日之际,受学校党委委托,校党委副书记、工会主席李慧军看望慰问“人民英雄”刘汝镇遗孀郑以云老师。武装部、离退休职工工作处、图书馆、档案馆和明理路社区党总支负责人陪同看望慰问。

在郑以云家中,李慧军代表学校转达了对人民英雄的敬仰之情和对亲属的慰问之意,并与郑以云老师拉家常,详细询问老人身体状况和生活情况,叮嘱老人保重身体;同时要求相关部门及时了解并解决老人生活中的困难,做好服务保障工作。李慧军一行还瞻仰了刘汝镇英雄的照片、证书、奖章、纪念章等遗物,并为其家庭悬挂了由河南省人民政府颁发的“光荣之家”标牌。

郑以云老师是我校图书馆退休职工,其丈夫刘汝镇(已故)是我校原经贸外语系离休干部,14岁投身革命,参加过淮海战役、渡江战役,被原华东野战军颁授“人民英雄”奖章。